

Περίοδος 2019-2023  
15/02/2022

### Επερώτηση 78<sup>η</sup>

#### **Η υποστελέχωση των υπηρεσιών περιβάλλοντος της ΠΙΝ και τα περιβαλλοντικά εγκλήματα. Το παράδειγμα της Ζακύνθου.**

#### **Προς κ. Περιφερειάρχη.**

Την Παρασκευή 4/2 επισκεφθήκαμε μαζί με άλλους πολίτες το Τμήμα Περιβάλλοντος ΠΕ Ζακύνθου της ΠΙΝ για να καταθέσουμε έγγραφο αίτημα ελέγχου στην Υπηρεσία στην περιοχή Καλαμακίου.

Το έγγραφο με δεκάδες υπογραφές αφορούσε στις αμμοθίνες της περιοχής και την πιθανή σοβαρή βλάβη τους από ενέργειες ιδιώτη (επιχωματώσεις) στην περιοχή Καλαμάκι.

Δυστυχώς από την επίσκεψή μας αντιληφθήκαμε αμέσως την σοβαρή υποστελέχωση του Τμήματος Περιβάλλοντος ΠΕ Ζακύνθου. Το τμήμα μετά την συνταξιοδότηση ενός υπαλλήλου διαθέτει πλέον μόνο μια (1) Προϊσταμένη και μια (1) διοικητική υπάλληλο. Η διοικητική υπάλληλος που παρέλαβε το αίτημα των πολιτών δεν μπορούσε να κάνει τίποτε άλλο πλην της πρωτοκόλλησης του εγγράφου. Δεν είχε προφανώς τη δικαιοδοσία να συζητήσει με τους πολίτες τις λεπτομέρειες της υπόθεσης.

Επειδή όλο το τελευταίο διάστημα η ΠΙΝ επιδίδεται σε σωρεία προσλήψεων υπαλλήλων, αναρωτιόμαστε αν η υποστελέχωση ενός τόσο σοβαρού Τμήματος που αφορά το Περιβάλλον οφείλεται σε σκοπιμότητα ή απλώς σε ανυπαρξία οποιουδήποτε σχεδίου προσλήψεων. Η ανυπαρξία σχεδίου ήταν εμφανής σε παλαιότερη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, όταν γίνονταν κατά τη διάρκεια (!) της Συνεδρίασης αλλαγές στο σχέδιο προσλήψεων.

Η ίδια ή και χειρότερη κατάσταση επικρατεί και στις ΠΕ Κεφαλονιάς-Ιθάκης, όπου υπηρετεί μόνο μία υπάλληλος που αποσπάστηκε από την ήδη υποστελεχωμένη Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών, στην ΠΕ Λευκάδας, όπου επίσης υπηρετεί μία υπάλληλος και άλλος ένας με παράλληλα καθήκοντα, ενώ στην ΠΕ Κέρκυρας υπηρετεί ένας υπάλληλος και άλλη μία με παράλληλα καθήκοντα. Αλλά ούτε προϊστάμενος Δ/σης υπάρχει, καθώς δεν αναπληρώθηκε ο προηγούμενος που συνταξιοδοτήθηκε στο τέλος του 2021.

#### **Επερωτάται η κα Περιφερειάρχης:**

- Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την άμεση στελέχωση των τμημάτων Περιβάλλοντος της ΠΙΝ σε όλες τις ΠΕ και στην έδρα;
- Πότε θα καλυφθούν με μόνιμο προσωπικό οι κενές θέσεις;
- Μέχρι τότε, γιατί δεν φροντίσατε να αξιοποιήσετε συμβασιούχους ορισμένου χρόνου για μερική τουλάχιστον κάλυψη των αναγκών, αλλά δείχνετε προτίμηση σε ανειδίκευτο προσωπικό;

#### **Για την ΑΝΑΣΑ:**

Θεόδωρος Γαλιατσάτος  
περιφερειακός σύμβουλος  
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ  
τ. περιφερειάρχης Ι.Ν.